邵琪偉:減兩岸隔閡 增旅遊安全

2020年雙向遊客料破2千萬

據新華網7日報道 海峽兩岸旅遊交流協會 會長邵琪偉6日率大陸代表團抵達台灣,將參 加8日在高雄舉行的第4屆海峽兩岸觀光交流圓 桌會議。邵琪偉當日在拜會中國國民黨榮譽主 席吳伯雄時表示,兩岸旅遊交流合作前景廣 闊,據預測,2016年兩岸雙向旅遊交流將達 1,300萬人次,2020年將突破2,000萬人次。

據 悉,邵琪偉將與台灣海峽兩岸觀光旅遊協會會 長謝謂君共同主持圓桌會議,兩岸旅遊業界約 200位代表人士將與會。本屆主題為「深化合作、共創 雙贏」,兩岸業界人士將就深化兩岸旅遊產業合作、共 創雙贏等相關議題進行研討。

吳伯雄:互訪多些了解也多

邵琪偉6日在台北拜會了吳伯雄。吳伯雄對大陸方面 為推進兩岸旅遊交流合作所作的努力和貢獻表示感 謝。他説,旅遊既是經濟產業,也是文化交流的渠 道,對兩岸和平發展作了重要貢獻。大陸和台灣遊客 互訪多一些,就可以使兩岸人民少一些隔閡,多一些 了解,增加感情。兩岸旅遊互訪人數越來越多是必然 趨勢,希望兩岸業界加強聯繫,把旅遊安全、服務等 各項工作落實好。

邵琪偉感謝吳伯雄一直以來對兩岸旅遊交流合作的 熱心關注和積極支持。他説,兩岸旅遊交流合作之所 以能取得今天這樣來之不易的成果,得益於兩岸關係 的和平發展。兩岸旅遊交流合作增進了兩岸民眾的相 互了解和感情融合,為推動兩岸經濟社會發展和服務 兩岸關係和平發展發揮了特殊作用,符合兩岸民眾的 共同意願。



冀旅遊帶動相關產業發展

制,兩岸旅遊交流合作前景廣闊。今年1至6月,大陸 居民赴台旅遊人數突破130萬人次,同比增長50.7%。7 月31日,大陸方面宣佈新增赴台旅遊組團社52家。經 兩岸協商,濟南、西安、福州、深圳4個城市居民赴台

個人遊和新增浙江、江西、廣東3省11個城市居民赴 金、馬、澎地區個人遊,將於8月28日正式啟動實施。 邵琪偉說,兩岸已建立了良好的旅遊合作和工作機 希望兩岸在繼續加強人員互訪的基礎上,逐步推進旅 遊產業化合作,帶動旅遊相關產業發展。

> 會議期間,大陸與會代表將實地考察高雄遊艇製造 基地,參訪美濃地區的特色民宿以及佛陀紀念館、奇 美博物館等。大陸代表團預計於12日返回大陸。

香港文匯報訊(記者 肖郎平、實習記者 陳淑英 東莞報道) 東莞人去台灣不再麻 煩,今後赴台旅遊可直接在莞報名。近日, 海峽兩岸旅遊交流協會正式公佈的第四批指 東莞兩家旅行社名列其中。這是自2008年7 月啟動大陸居民赴台旅遊以來,東莞首次獲 期存在的違規接客「潛規則」或再無空間。 據介紹,此批名單共有大陸28個省(市、 區)52家旅行社入選,其中廣東省新增4家, 東莞青旅和東莞景鴻旅行社成為東莞首先獲 得赴台遊組團經營權資格的旅行社。 業界:將推老人親子特色遊

據東莞青旅初步統計數據,去年東莞有1 萬多市民赴台旅遊。因為當時東莞沒有旅行 社具有相關組團資格,遊客只能去外市報 名。但據業內人士透露,長期以來,東莞不 少旅行社其實都私下接赴台遊客,通過轉旅 行社,或掛名有資格的旅行社等方式,違規 操作,給客人帶來一定風險。「此次東莞獲 赴台遊牌照,想必將擠壓旅行社違規組團的 空間,越來越多的東莞人將選擇有資格的正 規旅行社去台灣。」

東莞青旅市場推廣中心李益清經理認為, 這一利好或將一定程度刺激東莞人赴台遊的 熱情,但應當不會有非常明顯的反應,「自 2008年7月啟動大陸居民赴台旅遊以來,東莞 人對台灣遊已經不太陌生,料想不會再出現 剛開放赴台遊時的井噴式增長,市場反應應 當會穩中有升。」兩大旅行社也適時推出老 人遊、親子遊等具有東莞特色的旅遊產品。



■第8次陳江會即將登場,海協會副會長鄭立中(左)昨 日率海協會先遣團抵台。

香港文匯報訊 綜合報道:兩岸兩會第8次陳江會 (由海協會會長陳雲林與海基會董事長江丙坤共同主 持的兩會協商),9日即將在台北圓山飯店舉行,海 基會、海協會將簽署《兩岸投資保障和促進協議》 和《兩岸海關合作協議》;而下次兩會會談(「陳江 9會」) 可望簽署《兩岸服務貿易協議》。

台媒:服貿協議下次商談

據中通社報道,第8次陳江會即將登場,海協會副 會長鄭立中7日中午率海協會先遣團抵台後直驅圓山 飯店,品嚐台灣本土味牛肉麵和客家土雞後,下午 進行陳江會前工作會議和磋商,確認議程和相關準

據《旺報》報道,台灣海基會董事長江丙坤6日在 模式推動。

「陳江8會」前記者會時表示,投保協議是ECFA後續 4大協議中第1個簽署的協議,具有繼往開來的重大 意義。他説,投保協議最大效益是在建立「制度化」 以及「多元化」投資糾紛解決機制。

江丙坤還表示,希望盡速完成兩岸「貨品貿易」、 「服務貿易」及「爭端解決」等協議。據悉,服務貿 易協議將可望列為下次(第九次)兩會會談議題, 兩岸業務主管機關對磋商服務貿易協議相當積極,8 月底將舉行一次業務磋商,力爭在年底前完成簽

雙方互相提出「要價清單」,8月底協商時,兩岸將 針對彼此有興趣的開放產業交換意見,力爭在年底 前完成,官員強調,將採「成熟一項、簽署一項」

陳雲林訪台 或搭貓纜看熊貓

據中央社台北電 大陸海峽兩岸關係協會會長陳雲林8 日抵台,台方擬安排陳雲林夫婦搭乘貓空纜車,並前往 台北市立動物園看望四川大熊貓團團、圓圓,也可能前 往貓空品茶。但海基會發言人馬紹章昨天表示,媒體所 講的陳雲林行程「都是臆測」。

第8次陳江會9日舉行,將簽署「兩岸投資保障和促進 協議」及「海峽兩岸海關合作協議」。海協會副會長鄭 立中今天率先遣團抵台,已抵達圓山飯店,兩會人員下 午將針對會談細節作最後確認。

陳雲林夫婦將於明天中午抵台,據相關單位規劃,明 天下午可能安排陳雲林夫婦由江丙坤夫婦陪同搭乘貓空 纜車,並前往動物園等台北市近郊景點參訪。

小英基金開幕 綠營天王絕跡

的「小英教育基金會」6日開幕,開幕茶會中不見綠營 天王現身,卻有社會各界人士擠爆會場。蔡英文致辭時 表示,希望基金會未來能替台灣點燃「議題思辨、在地 關懷、全民參與」三根火柴,結合廣大的民間力量,一 起點亮台灣的希望。

小英基金會昨天下午舉辦開幕茶會,「立法院長」王 金平、民進黨主席蘇貞昌雖未現身,但都送上花籃致 意。但基金會對政治人物送來的花籃十分低調,特地將 贈送者的名牌拿掉。

媒體追問黨內眾天王為何不見人影?蔡英文重申,由 於基金會的成立茶會不是政治場合,因此未邀特定政治 人物與會。當天的出席者多為民間團體、企業人士,政 壇賓客僅有民進黨立委葉宜津、前立委翁金珠等人;此 外,台大醫師柯文哲也出席茶會,引起關注。

寶島水產品輸大陸 泉州成最大中轉港

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 泉州報道)本報記者 獲悉,今年上半年,福建泉州口岸進口台灣水產品 5,358.6噸,價值390.29萬美元,同比分別增長4.54倍和 1.05倍,成為台灣水產品進入大陸市場的最大中轉港。

海關人士表示,台灣水產品經由金門島通過泉金航線 進入泉州,用時不到2個小時,運輸成本低,保證了水 產品的新鮮度。

七夕土樓「牽手」

家好愛你」為主題的2012年海峽兩岸七夕牽手會將於8 月底在「土樓之鄉」福建永定縣舉辦。200名兩岸客 家青年將在世界文化遺產永定土樓共度溫馨浪漫的七 栗、新竹、桃園等5個客家縣市的100名客家青年男

海峽兩岸七夕牽手會由福建省對外文化交流協會、

報》以及東森亞洲新聞台等媒介共同主辦,已連續10 年成功舉辦。

據了解,今年的牽手會將組織台灣高雄、屏東、苗 女,前往福建永定、連城、長汀等縣進行為期3天3夜 的觀光與交流,與當地100名客家青年,共赴「客家 文化之旅」。

張銘清望更多台漁農產品登陸

據中評社7日電 大陸海協會副會長張銘清昨日在 兩岸和平創富論壇開幕式上表示,當前兩岸和平發 展正由開創期進入鞏固深化的新階段,在新形勢 下,將繼續按照先易後難、循序漸進的思路,與所 有支持兩岸和平發展的朋友一起以實際行動不斷加 強鞏固與深化。

指出陸資入台仍受限

兩岸和平創富論壇在台北圓山飯店舉行開幕式, 「副總統」吳敦義、「陸委會主委」賴幸媛,「經建 會主委」尹啟銘等人受邀出席,大陸方面由張銘清 代表出席。

> 據中央社7日電 台灣彰化縣議員賴炳輝 涉嫌貪污被判有期徒刑16年定讞,賴炳輝 在入獄服刑前傳出失聯,彰化地檢署昨天 表示,地檢署已通知賴炳輝16日開庭到 案,如未到案,將進行拘提及通緝。

賴炳輝在擔任大村鄉長時,涉嫌向特定 廠商收取回扣,讓特定廠商承包大村鄉公 所多項工程,賴炳輝被彰化地方法院判處 有期徒刑16年,賴炳輝不服提出上訴,被 台中高分院及最高法院駁回,有期徒刑16 年定讞。

被判囚16年 逃亡失蹤

地方上盛傳,賴炳輝在官司定讞後就失 聯,有媒體記者昨天撥打賴炳輝的手機, 手機關機,賴炳輝的父親也不知道賴炳輝

彰化地檢署襄閱主任檢察官黃智勇説, 地檢署今天才收到台中高分檢的卷證資料 並進行分案,檢察官已定在16日開庭,通 知賴炳輝到案服刑,檢方也已送出通知 書,賴炳輝如未到案,將依法進行拘提及 通緝。

黄智勇表示,在開庭之前,檢察官如發 現賴炳輝有逃亡或逃亡之虞的事實時,也 將依法逕行拘提、通緝受刑人到案。

張銘清表示,兩岸直航班次不斷增多,綜合效益 逐漸顯現;兩岸貨幣清算機制也取得積極進展,兩 岸產業合作更為機制化、制度化。

他說,7月26日印有台灣鄉親米包裝的米袋已經在 大陸上市;儘管如此,大陸還在不斷探索企業入台 採購農漁產品更加有效的方式,努力讓更多農漁民 朋友直接受益。

張銘清也提到陸資入台仍受環境限制,使得投資 意願不高。原因包括投資領域、具體項目、資本結 構的限制過多且複雜; 配套機制與措施不夠完善, 市場不夠到位,營利空間相對狹小,陸商往來不便 等,若能改善,相信兩岸交流將更為深化。



■海協會副會長張銘清應邀在「2012旺報兩岸和平創富論 網上圖片

ECFA協商機制下建立合作型自由貿易區,並讓台灣

盡速參與「東協加N」及東北亞自由貿易談判;第

大陸方面包括:海協會副會長張銘清、北京控股集

沃特財務集團創始人張志浩、北大金融與證券研究中

心研究員鄧旭;台灣財金界人士則有:台灣金融總會

理事長許嘉棟、永豐金控董事長何壽川、國泰金控總

三,研議在台設置「兩岸經濟合作示範區」。

蕭萬長倡兩岸建互動經貿機制

在台北圓山飯店舉行一天半議程,明天下午再移師苗 栗舉行。今年主題是「推動陸企來台投資,兩岸經貿 龍年創新局」,會中邀請兩岸產官學界逾400人共聚一

這是兩岸簽署投資保障及促進協議前夕,兩岸最盛 團董事長王東、復星集團首席執行官梁信軍、TCL集 大的一場推動陸企來台,深化兩岸產業合作,共謀雙 團董事長李東生、上海市新聞出版局副局長祝君波、 贏的論壇。

推動陸企來台投資

據《旺報》報道,兩岸共同市場基金會榮譽董事長 蕭萬長在會上提出三項建議:第一,兩岸應積極建立 許澎、天成醫療體系董事長張育美等人出席

■兩岸七夕牽手會已經舉辦10年。圖為去年兩岸男女青年

在牽手會上玩遊戲

經理李長庚、法藍瓷總裁陳立恆、新光金控副董事長

《福建日報》、《民眾日報》、《金門日報》、《澎湖時